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EXERCICE 1 : (8 pts) 

Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé (O; u⃗  ; v⃗ ), on considère les points A ; B et C 

d’affixes respectives zA = −3i ;  zB = √3 − i  et  zC =
2

3
(√3 + i). 

1. Calculer le module et un argument de zA;  zB et zC . (1,5 pt) 

2. Montrer que 
zB

zA
=

zC

zB
=

2

3
ei

π

3 .   (0,25+0,5 pt) 

3. Déterminer le réel m tel que le point G d’affixe i soit le barycentre du système 

{(A;m); (B;−2); (C; 3)}.  (0,5 pt) 

4. Soit S la similitude directe qui transforme A en B et B en C. 

a. Déterminer l’écriture complexe de S et préciser ses éléments caractéristiques. (1 pt) 

b. Déterminer les coordonnées du point D, image de G par S.   (0,25 pt) 

c. Quelle est l’image de (AB) par S ?  (0,25 pt) 

d.  En déduire une équation cartésienne de l’image de (AB) par S. (0,25 pt) 

5. On considère la suite des points Mn ;  n ∈  définie par M0 = O ; Mn(zn) tel que 

 zn+1 =
1

3
(1 + i√3)zn + √3 + 2i 

a. Montrer que Mn+1est l’image de Mn par une similitude dont on précisera les éléments 

caractéristiques. (0,25 pt) 

b. On pose dn = |zn+1 − zn|. Montrer que (dn)n∈  est une suite géométrique de raison 
2

3
  et 

de 1er terme  d0 = √7 (1 pt) 

c. Exprimer dn en fonction de n. (0,25 pt) 

d. Exprimer Sn = M0M1 + M1M2 + ⋯+ Mn−1Mn en fonction de n puis calculer sa limite. (1 

pt) 

e. On pose θn = arg (zn+1 − zn). Montrer que (θn)n∈  est une suite arithmétique dont on 

précisera la raison. (1 pt) 

Année Scolaire : 2018-2019 

Lycée : Ndondol (Diourbel) 
COMPOSITION DE maths 

 (2nd Semestre) 
 

Niveau : TS2 

Professeur :M. AMAR FALL 

Axlou Toth pour l’Innovation 

http://www.axloutoth.sn/


Cours de Renforcement ou à domicile Maths-PC-SVT : 78.192.84.64-78.151.34.44 

2 

Visiter notre site pour vous ressourcer en Maths-PC-SVT : www.Axloutoth.sn 

Siège : Point E (DAKAR) 

 

 

EXERCICE 2 :(2pts) 

On considère l’équation différentielle (E) : 𝑦" + 4𝑦′ + 4𝑦 = 0 

1. Résoudre (E) dans (1 pt) 

2. Déterminer la solution g de (E) dont la courbe passe par le point A(0
1
) et admet en ce point une 

tangente parallèle à la droite d’équation 𝑦 = −𝑥 + 3.   (1 pt) 

PROBLEME (10 pts) 

Soit f la fonction définie par 𝑓(𝑥) = {
𝑥 + 1 − ln |

𝑥−1

𝑥+1
|   si x < 0

(1 + x)e−2x           si 𝑥 ≥ 0
  

1.  

a. Justifier que 𝐷𝑓 = ⧵ {−1}.    (0,5 pt) 

b. Calculer les limites de f aux bornes de 𝐷𝑓. (1 pt) 

c. Ecrire 𝑓(𝑥) sans le symbole de la valeur absolue.  (0,5 pt) 

2.  

a. Etudier la continuité de f en 0.   (0,5 pt) 

b. Etudier la dérivabilité de f en 0. Interpréter les résultats. (1,5 pt) 

3.  

a. Etudier les variations de f dans 𝐷𝑓.    (1,5 pt) 

b. Dresser le tableau de variations de f.  (0,75 pt) 

4.  

a. Montrer que la droite (D): y = x + 1 est une asymptote à 𝐶𝑓 en − ∞.  (0,5 pt) 

b. Etudier la position de (𝐶𝑓) par rapport à (D).     (0,75 pt) 

5. Soit h la restriction de f à l’intervalle I = ]−1; 0]. 

a. Montrer que h réalise une bijection de I sur un intervalle J à préciser. (0,5 pt) 

b. Montrer que l’équation h(x) = 0 admet une unique solution α dans ]−1; 0]. Vérifier que 

−0,4 < α < −0,3.   (0,5 pt) 

6. Tracer les asymptotes de 𝐶𝑓 puis 𝐶𝑓 et enfin la courbe de ℎ−1 dans un repère orthonormé d’unité 

graphique 2 cm. On prendra α = −0,4. (1,5 pt) 

Bonne dégustation scientifique ! 
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